

Информация о результатах реализации совместного гуманитарного проекта «Минск как инклюзивный город в контексте Повестки-2030. Инклюзивная политика труда и занятости»

1 июля 2021 года на базе отделения социальной адаптации и реабилитации ГУ «Минский городской центр социального обслуживания семьи и детей» состоялось торжественное открытие «Специализированных трудовых мастерских для людей с инвалидностью «ЗдольныЯ».



Мастерские открылись в рамках второго этапа конкурса белорусско-немецких проектов 9 этапа Программы поддержки Беларуси Федеральным правительством Германии в 2019-2022 годах. Дортмундским международным образовательным центром была поддержана проектная заявка по теме «Минск как инклюзивный город в контексте Повестки-2030. Инклюзивная политика труда и занятости».

Партнером проекта с немецкой стороны выступил – федеральный город Бонн, с белорусской – комитет по труду, занятости и социальной защите Мингорисполкома, Минская городская организация Республиканского общественного объединения «Белорусского Общества Красного Креста», ГУ «Минский городской центр социального обслуживания семьи и детей».

Основной целью проекта стало содействие занятости людей с ограниченными возможностями, особо нуждающихся в социальной защите и не способных на равных условиях конкурировать на рынке труда, путем организации их социально-трудовой адаптации, реабилитации и интеграции в сферу занятости, используя защищенную занятость и поддерживающие трудовые отношения.



В рамках проекта открыты мастерские: гончарная, швейная, декоративно-прикладного творчества, кулинарная мастерская, столярная. Также функционирует ресурсный центр, основной задачей которого является методическая поддержка трудовых инструкторов стационарных учреждений социального обслуживания, работников отделений дневного пребывания территориальных центров социального обслуживания населения по работе с инвалидами, трудовой реабилитации, профориентации, развитию творческого потенциала. Создана сенсорная комната. Подготовлены помещения, закуплено оборудование, мебель, расходные материалы.





Продукция, созданная в мастерских, презентуется во время проведения городских мероприятий, ярмарок.



В настоящее время мастерские посещает 52 инвалида в возрасте от 18 до 50 лет (22 женщины, 30 мужчин).

Деятельность специализированных трудовых мастерских «Здольный» является эффективной стационарозамещающей технологией. Для людей с инвалидностью это включенность в жизнь общества, уход от замкнутости и одиночества, самореализация, овладение производственными умениями и навыками, дневная занятость, обучение навыкам жизни и возможности жить вне дома-интерната.



Для родственников людей с инвалидностью это возможность трудоустройства, ведения активного образа жизни, отдыха, получение консультативной помощи, уход от гиперопеки, снижение тревоги за будущее подопечного.



Для специалистов мастерских это внедрение новых технологий, разнообразие деятельности, приобретение нового опыта, расширение возможностей для реализации профессионального потенциала.

Деятельность мастерских способствует всестороннему и гармоничному развитию личности, укреплению физического и психического здоровья инвалидов. Мастерские создают равные возможности для инвалидов, делают труд доступным.